

СОВЕТСКИЙ НАРОД — НОВАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ ОБЩНОСТЬ ЛЮДЕЙ

ОБЩЕНИЕМ итогов социальных и национальных отношений в СССР является закрепленный в Конституции вывод о том, что на основе сближения всех классов и социальных слоев, юридического и фактического равенства всех наций и народностей, их братского сотрудничества скожились новая социальная и интернациональная общность — советский народ. Чтобы раскрыть новое содержание этой общности, нужно остановиться на ее месте в историческом процессе развития общества. Интересно, что народ, как историческая общность, существовал при первобытном общественном строе на основе общей территории, языка, религиозных представлений и общих интересов. Тогда не было еще тех внутренних антигосударственных противоречий, которые появились с возникновением классов, начиная с рабовладельческого строя. Противоположность классовых интересов имела общность в эксплуататорских формациях во внутреннем единстве и праве наименования народом. При социальных классах еще сохранились некоторые времена, но они являются уже не антигосударственными, а другожестянными, что позволяет им постепенно сближаться. Общность в условиях развитого социализма снова становится народом. Советский народ — как новая историческая общность — представляет неизменное более высокий качественный и количественный уровень по отношению к народу первобытного общества, обогащавшему всем опытом развития истории. Попытаемся разобраться в содержании и структуре этой общности.

В социально-экономической сфере колхозно-кооперативной собственности все больше сливается с общинно-народной собственностью, чьи способствуют механизированная кооперация и агропромышленная интеграция. Противоположность между городом и деревней преодолевается через механизацию и автоматизацию сельскохозяйственного труда и превращение его в разновидности индустриального, через развитие в деревне культурно-бытовых условий и обеспечение гарантированной зарплаты колхозникам. Развитие между умственным и физическим трудом постепенно сокращается, исчезает ручной труд, а труд рабочего все больше требует высокой квалификации и интеллектуальных затрат. Таким образом, видна тенденция к сближению всех классов и социальных слоев советского общества на пути к становлению бесклассовой структуры социалистического общества будущего, что отмечалось на XXVI съезде КПСС. На этой основе, — указывает тов. Л. И. Брежнев, — произошли существенные изменения и в политической системе общества. Суть их в перерастании государства диктатуры пролетариата в общинно-народное государство. С линициацией классов народность в диктатуре постепенно отпала, наше государство превратилось в политическую организацию всего народа. Основные принципы нашей политической системы — это демократический централизм и социалистический федерализм, социалистическая законность, руководство Коммунистами — уменьшают различие в уровне до-

ходов и развивают коллективизм в удовлетворении потребностей. На одного человека общество выделяет из общественных фондов потребления около 500 руб. в год. Советский народ объединен общей целью — построением социализма. Сложенная общество способствует и общая судьба, а она у нас богата трагическими и геронским испытаниями, которые вызвали ленинскую дружбу народов. В нашем обществе стала господствующей коммунистическая мораль, которая не предает на изолированную индивидуальность, а выражает интересы пролетариата и обединяет вокруг него остальных слои трудающихся в борьбе за обогащение всего человечества. Быть определенным сознанием. Отношения государства и подчиненных сменяются при социализме отношением сотрудничества и взаимопомощи, труд, освобожденный от эксплуатации, стал сферой геронии, что привело к революции в сознании. Развивается коммунистическое отношение к труду, труду без расчета на вознаграждение, начиная с момента поступки коммунистические субботники.

Раскрытия принципа социалистического федерализма, нужно сказать, что он включает в себя самоопределение наций и добровольное объединение равноправных республик в советскую федерацию, обеспечение условий для всестороннего развития каждого народа с целью достижения фактического равенства между народами. Добровольное объединение в союзное государство первоначально в дружбу народов СССР — один из важнейших движущих сил развития советского общества. Радость нации достигается путем их сближения, в сближение достигается через их расщеп — такова диалектика национальных отношений при социализме. Единство наций в новой интернациональной общности проявляется в выравнивании социально-экономических уровней и формировании высоких общекультурных и моральных черт. Отсюда же, как подчеркивал тов. Л. И. Брежнев, создание новой социалистической культуры, утверждение нового социалистического образа жизни. На основе сближения национальных культур через взаимообогащение возвращение их к общему социалистическому содержанию, является общая для всех наций интернациональная культура и формируется будущая единная культура коммунистического общества.

У советского народа одна идеология и один образ жизни, советские люди соединены наивно общими интересами, общей целью, общей судьбой, им присущи общие черты духовного облика. Марксизм-ленинизм, как идеология рабочего класса, не дело сложных интересов всех людей и в силу своей объективности превращает классовые рамки и объединяет все классы и силы трудящихся. Граждане СССР трудятся на благо своей Родины. Богатство общества — залог благосостояния каждого его члена, отсюда общность интересов. Все получают вознаграждение за труд по его качеству и количеству. Не существуют и количеству. Не существуют общественные фонды потребления, являющиеся ростками коммунизма, так как они ориентированы на потребности людей, уменьшают различие в уровне до-

ходов и развивают коллективизм в удовлетворении потребностей. На одного человека общество выделяет из общественных фондов потребления около 500 руб. в год. Советский народ объединен общей целью — построением социализма. Сложенная общество способствует и общая судьба, а она у нас богата трагическими и геронским испытаниями, которые вызвали ленинскую дружбу народов. В нашем обществе стала господствующей коммунистическая мораль, которая не предает на изолированную индивидуальность, а выражает интересы пролетариата и обединяет вокруг него остальных слои трудающихся в борьбе за обогащение всего человечества. Быть определенным сознанием. Отношения государства и подчиненных сменяются при социализме отношением сотрудничества и взаимопомощи, труд, освобожденный от эксплуатации, стал сферой геронии, что привело к революции в сознании. Развивается коммунистическое отношение к труду, труду без расчета на вознаграждение, начиная с момента поступки коммунистические субботники.

Важной чертой духовного облика советского человека является социалистическая сознательность, верность общественному долгу, социалистический патриотизм. Тов. Л. И. Брежнев писал, что советским рабочим нужна знать, зачем он должен лить бетон в 20-градусный мороз на 20-метровой высоте. Осознание общественного долга способствует сближению с национальными интересами. Советские люди отличают и обединяют колхозничество, гуманизм, стремление к всестороннему духовному, физическому развитию. Каждый участвует в преобразовании познаний мира и приобщается к управлению государством.

Все предыдущие исторические общности людей жили в условиях господства слепой необходимости. Они унаследовали неуприметленную стихию истории и в некотором смысле не видели, что творят. Советский народ заложил стихию общества, сближенности наций, их смены и народностей, их языка и культуры. На этапе зрелого социализма уже в основном решена задача выравнивания уровня экономики развития советских республик. Каждая из них ныне вносит существенный вклад в общесоюзную экономику. Наша государственная интенсивная строительство индустриальных комплексов в районах Средней Азии, Кавказа, в Сибири, на Дальнем Востоке, в Поволжье и на Урале, чтобы преодолеть отсталость этих регионов, насыщенных, которые в значительной мере составляли ранее угнетенные нации.

Важным фактором укрепления и развития советского народа как

новой исторической общности служит нравственно-психологический климат. Национальные особенности заметно проявляются прежде всего в культуре и языке, национальном самосознании, национальной психологии, в быту, традициях и обычаях. Сближение наций не означает стирание всех этих особенности. Сея же, как никогда, люди знакомы со своей историей. Знакомство с историей по учебникам, фильмам, телевидению вызывает разные эмоции, и не только положительные. Например, в некоторые проявления бывало одновременно представление об эпохе Петра как о времени расцвета государства Российской, полностью игнорировалась самодержавный деспотизм и поганечный тиран. В других случаях подчеркивалось, что сейчас настает новый период в жизни народа — это Западская Сечь, Казань — это стече-

ние кочевий, в Закавказье — царствование царей и царей. Отдельные историки стремились погасить национальное самолюбие, относить происхождение той или иной нации к временам первобытно-племенной организации, не считая с тем, что нации сложились с установлением прочных хозяйственных связей и экономической общности в эпоху выявления капитализма.

С особого внимания заслуживают вопросы культурного развития наций и дальнейшего прогресса

Расцвет и сближение наций в условиях зрелого социализма

И. Наволоцников

СОЛНЦЕ ОПЕРЫ, х. а. РСФСР

ЦЕКАННЫМИ словами — «Союз народов — единственный путь к счастью» — начинается Государственный гимн нашей страны, которые выражаются не выше национальной культуры, но вместе с тем заключают в себе интернациональную и демократическую природу государства, образованного 60 лет тому назад волей самих народов, в результате добровольного объединения советских республик.

Национальная политика КПСС в условиях развитого социализма опирается на прочную театральную основу, запечатленную трудами В. И. Ленина. Обоснованную программную установку партии в национальном вопросе, Ленин писал, что пролетарская партия стремится к созданию возможно более крупного государства, ибо это выгодно для трудающихся, она стремится к сближению и дальнейшему слиянию наций. На этой цели она хочет достигнуть не насилием, исконно-национальным свободным, братским союзом рабочих и трудящихся масс всех наций.

Выдвигаясь в борьбе против националистических предрасудков, за укрепление взаимо понимания и культурного обмена между народами нашей страны, мы писали: «Когда народы, распри позади, в великой семье соединятся. Вдохновенно и трепетно описывали Украина, Грузия, Молдавию, «Как я люблю, Кавказ мой величавый, таких сынов!». — писал М. Ю. Лермонтов.

Советская культура многогранная и многоязычная культура. Вместе с тем в ее большее значение приобретает распространение языка, межнационального общения. Им в силу объективных исторических обстоятельств стал русский язык. Великая Октябрьская социалистическая революция покончила с языковым национализмом, когда русский язык был привилегированным государственным языком и насилием наравнялся на карусским национальностям.

Со временем установления Советской власти изучение и использование языка национальности русской национальности русского языка происходит на основе их свободного, добровольного решения. Русский язык служит общим потребностям экономической и политической жизни, научно-технического и культурного развития всех наций и народностей СССР.

Диалектика истории такова, что всесторонний расцвет социалистических наций на основе ленинской национальной политики ведет их не к обособлению, а к дальнейшему сближению друг с другом. Ленинские принципы пролетарского интернационализма, нерушимой дружбы и братского сотрудничества трудающихся разных наций воплощаются в жизнь мировым социалистическим содружеством. КПСС успешно решала великую историческую задачу осуществления пролетарского интернационализма в обособленной борьбе и в строительстве нового общества, в укреплении мирового социалистического содружества, международной солидарности коммунистов и всех трудающихся различных стран и национальностей.

В своем постановлении «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы ЦК КПСС» призывают воспитывать у всех советских людей чувство гордости за социалистическую Отечества, нерушимой братской дружбы народов СССР, уважение к национальному достоянию и национальной культуре, непримиримость к любым проявлениям национализма. Все это должно способствовать дальнейшему укреплению единства и сплоченности великого советского народа.